Jaarverslag 2020 PleegOuderRaad Kenter jeugdhulp
Het jaar 2020 startte de PleegOuderRaad (POR) van Kenter Jeugdhulp met zes leden; in april heeft één lid zich teruggetrokken. 
Het jaar werd overschaduwd door Corona, waardoor ook de POR activiteiten heeft moeten afzeggen, verzetten of op een lager pitje heeft moeten zetten.

Activiteiten/betrokkenheid POR Kenter Jeugdhulp in 2020
· De POR heeft tienmaal vergaderd, waarvan tweemaal via beeldbellen. Bij de vergaderingen zijn aanwezig geweest op uitnodiging of eigen verzoek: de Raad van Toezicht, de Raad van Bestuur (tweemaal), de manager Pleegzorg, de teamleider Pleegzorg (viermaal), de kwaliteitsfunctionaris, een pleegzorgmedewerkster belast met het project ‘Pleegouder als vrijwilliger’. De POR heeft de financiën 2019 verantwoord en voor 2021 een nieuwe begroting ingediend.
· De POR heeft de financiën 2019 verantwoord en voor 2021 een nieuwe begroting ingediend.

· De POR heeft tweemaal een informatieavond voor haar achterban moeten afzeggen i.v.m. de coronamaatregelen. Voor komende avonden heeft de POR de werkwijze in een draaiboek vastgelegd.
· De POR heeft in november in de Week van de Pleegzorg aan haar achterban een attentie gestuurd. Dit was een spel waarbij verbinding binnen het gezin centraal stond.
· De POR heeft twee nieuwsbrieven voor haar achterban uitgebracht. Deze waren gevuld met informatieve stukjes, ingezonden brieven, een verhaal van een pleegkind, een puzzel.
· De POR is bij verschillende activiteiten betrokken geweest (interviews, gesprekken) ter promotie van pleegzorg/ werving van nieuwe pleegouders.

· De POR is betrokken geweest bij het opstellen van de profielschets voor de nieuwe bestuurder. 
· De POR is aanwezig geweest bij de selectiegesprekken voor de nieuwe bestuurder en heeft hierna een advies uitgebracht.

· De POR heeft meegedacht met het opzetten van de richtlijnen bijzondere kosten.
· [bookmark: _Hlk67510288]De POR heeft met een kritische blik het POR-gedeelte op de website van Kenter Jeugdhulp bekeken en dit regelmatig laten verversen en aanvullen.

· De POR heeft de teamleidsters Pleegzorg advies gegeven over de begeleide bezoeken van de pleegkinderen in de Coronatijd.
· De POR heeft kritisch gekeken naar de notitie ‘Omgangsvormen binnen Kenter Jeugdhulp’ en   hier vragen/aanvullingen/opmerkingen over gesteld aan de kwaliteitsfunctionaris.
· De POR heeft het stuk ‘Werkwijze J&GB’ doorgenomen en aanvullingen/wijzigingen door gegeven aan de teamleidster Pleegzorg. Een aantal zaken hiervan zijn verwerkt/aangepast in dit stuk.
· De POR volgt de procedure netwerkplaatsing zeer kritisch en zal dit blijven doen. Hierbij legt de POR de nadruk op de termijn van screening van de netwerk-pleegouder en de begeleiding vanuit Pleegzorg.
· De POR verdiept zich in de aangeboden Augeo-cursussen en wil hier in 2021 vragen over stellen aan de teamleidster Pleegzorg.
· De POR heeft meegedacht met het project ‘Pleegouders als vrijwilliger’ van Ellen Bos (pleegzorgmedewerker).
· De POR heeft meegewerkt aan het afstudeeronderzoek ‘Hoe kunnen pleegouders ondersteund worden door inzet van vrijwilligers?’ van Eline van den Berg. Ieder POR-lid heeft uitgebreid de desbetreffende enquête ingevuld.
· De POR is in gesprek geweest met Nathalie van Leeuwen van Perspectie ter voorbereiding op haar te maken communicatieplan voor Kenter Jeugdhulp.

· De POR heeft een start gemaakt met het uitwerken van haar speerpunten. Vanuit het speerpunt deskundigheidsbevordering wordt onderzocht of de POR een rol kan spelen bij intervisie voor pleegouders.   

· De POR heeft meegewerkt aan een digitale sessie ‘Regiovisie op de jeugdhulp’ van de gemeenten Zuid-Kennemerland en IJmond.
· De POR heeft deelgenomen aan een webinar van de Nederlandse Vereniging van Pleeggezinnen (NVP) over de wetswijziging van de medezeggenschap. 
· De POR is betrokken (geweest) bij het project ‘De positie en reputatie van de POR’ van de NVP.
· De POR is vertegenwoordigd in de LOPOR (Landelijk Overleg Pleeg Ouder Raden).
· De POR blijft het plan van de NVP ‘Versterken van de kracht van pleegouders’ volgen.

· De POR heeft dit jaar aandacht besteedt aan een ingebrachte casus van een pleegmoeder over haar pleegkind zonder ID, BSN-nummer of zorgverzekering waardoor de uitbetaling van de pleegzorgvergoeding bemoeilijkt werd. De POR heeft deze casus ook besproken met de RvB en manager Pleegzorg.
· De POR is benaderd door een pleegmoeder en een biologische moeder voor hulp/advies. In beide situaties heeft de POR besloten door te verwijzen naar andere kanalen. De POR gaat niet in op individuele zaken.


Vooruitblik 2021 POR Kenter Jeugdhulp 
De POR zal in 2021 opnieuw aandacht geven aan de werving van nieuwe leden. In 2020 is hier weinig aandacht aan besteed daar de coronamaatregelen hier weinig ruimte voor gaven. De vacature stond open, maar extra inspanningen zijn achterwege gelaten.
De POR hoopt in 2021 weer twee avonden voor haar achterban te kunnen organiseren. Mocht dit door de Corona nog niet door kunnen gaan, zal de POR zich weer beraden om op een alternatieve manier haar achterban te bereiken.
In 2021 wil de POR wederom twee nieuwsbrieven aan haar achterban sturen.
De POR zal ook in 2021 kritisch blijven kijken naar haar positie binnen Kenter. Daarnaast zal de POR de afdeling Pleegzorg binnen Kenter Jeugdhulp kritisch en ondersteunend volgen. Bijzonder aandachtspunt is de netwerkplaatsing.
Buiten de organisatie van Kenter Jeugdhulp zal de POR contact onderhouden met de LOPOR, NVP en andere externe organisaties zoals de gemeenten.
De POR werkt graag mee aan allerlei initiatieven om pleegzorg positief te belichten. Daarnaast wil zij veel betrokkenheid tonen om pleegouders te ondersteunen en zich gehoord te voelen.

Tot slot zal de POR verder gaan met het uitwerken van haar speerpunten, die voor 2020 waren opgesteld en door de Corona niet verder uitgewerkt konden worden.
